

ACTUALIDAD POLITICA

LAS DERECHAS CONTRA EL DERECHO

Desde la instauración de la República, los elementos derechistas vienen deshaciéndose en lamentaciones. Primeramente, ante el infundado temor de venganzas populares, se lamentaban privadamente, cautelosamente, entre las paredes de sus casas. Después, ante la debilidad de ciertos gobernadores típicamente republicanos, han comenzado a lamentarse públicamente, en mítines y escritos. Hoy, pues, las lamentaciones son públicas, descaradamente públicas. Pero hay algo más grave que esa publicidad: sus efectos. Y a esto es a lo que hay que dedicarle un poco de atención.

En un reciente acto derechista celebrado en Madrid, uno de los oradores—ex anarquista, por cierto—, dijo que la palabra «derecha» había sido considerada siempre como sinónimo de «Derecho», y que, por el contrario, la expresión «izquierdas» era, en su acepción histórica, equivalente a «sinistro, turbio...» La afirmación de tal ex anarquista—ex dictadura en la Argentina—fue seguida, naturalmente, de un conjunto de lamentaciones: ¡oh, los ataques a la nobleza, al clero, al capitalismo...! La realidad española se adapta, extraordinariamente, a lo jeremiaco. No hay más misión que la de lamentar. Lamentar y maniobrar, claro está. Lo maniobrero no puede faltar nunca en un movimiento de derechas.

Ante esto, la observación más imparcial recoge estos dos hechos: el olvido que la lamentación supone y el efecto que esa misma lamentación produce.

Las derechas se lamentan de la «falta de libertad», de los «atropellos al Derecho». Para ellas, la República es un régimen de despotismo y tiranía. En cualquier acto gubernativo ven la mano dura de un despota violento. Por ejemplo, el ministro de la Gobernación, en uso de las facultades que una ley le concede, suspende publicaciones periódicas. Las derechas no se fijan en el motivo determinante de esa suspensión. No ven más que la medida ministerial que impide la salida de un periódico derechista. Y naturalmente, se lamentan, protestan, promueven su acostumbrado griterío... Pero, ¡ah!, al lanzar sus gritos protestarios se olvidan de algo sumamente importante. Se olvidan de lo que han hecho antes—antes!—cuando ocupaban el Poder.

La República, a pesar de su escasa edad—hecho que justificaría plenamente la adopción de medidas especiales—, sólo suspende periódicos cuando la violencia de lenguaje de los mismos está impregnada de delincuencia. Antes, bajo la Monarquía, no ocurría lo mismo. Antes, un periódico era suspendido por el motivo más insignificante. En la Restauración un diario republicano llegó a ser suspendido por decir simplemente, en una reseña, «el rey» en vez de «su majestad el rey».

¿Se han olvidado las derechas de hoy de lo que hicieron los hombres de la Restauración cuando la militancia de Martínez Campos les franqueó el Poder? Probablemente, sí (o seguramente, no). Bueno. Lo interesante es recordar «aquello». El 29 de Enero de 1875, apenas triunfante la sagundista, apareció aquel famoso decreto en que Cánovas y su ministro de la Gobernación, Romero Robledo, declaraban «ilegales» los partidos republicanos y prohibían de «un modo terminante y absoluto» atacar, directa o indirectamente, ni por medio de alegorías, metáforas o dibujos, al sistema monárquico constitucional, así como toda alusión a los actos, a las opiniones o a la involuntaria persona del rey ni a las de cualquier otro individuo de la familia real. Prohibían esto y muchas cosas más: hablar del Ejército, declararse republicano, etc., etc. Y aquellos hombres de la Restauración comenzaron a «gobernar»—alguna palabra hay que emplear—deportando a Filipinas y a Fernando Póo a todo ciudadano que se había significado, en el período anterior, como republicano, o a quien, en cualquier lugar, dijese: Soy republicano... Puede muy bien verse la diferencia entre la Monarquía de Sagunto que añoran las derechas y la República actual que combaten esas derechas.

Después de todo, el olvido puede pasar. Lo que no puede ni debe pasar es lo otro: los efectos que las lamentaciones—lamentaciones acompañadas de maniobras bien turbias—producen.

Las derechas vienen actuando como han actuado siempre. No tienen ahora una nueva modalidad de acción. Durante la Monarquía les vimos actuar desde el Poder como ahora desde la oposición: fuera de ley. Y las vimos caminar como ahora: regresivamente. Pero conviene tener en cuenta que entonces una actuación ilegal, regresiva, cavernaria, no podía extrañarnos. Era lógico que encontrásemos el apoyo de una Monarquía ilegal, regresiva y cavernaria. Lo extraño, lo verdaderamente extraño, es que actuaciones de esa índole se protejan o se permitan hoy.

Porque hoy no impera el régimen político que imperaba antes. Hoy rige la República. Y la República no debe permitir «ciertas cosas». Cuando alguien se salga de la Ley debe ser eliminado de la vida activa, porque para eso la República, al par que la Libertad, simboliza la Ley. Y las derechas se han salido de la Ley y están atentando cotidianamente contra el Derecho. Atentan contra el derecho del pueblo a gobernarse por sí mismo; contra el derecho de la sociedad a vivir en un estado de libertad y de paz; contra el derecho del Estado y contra los derechos del individuo... Reciente está el caso de un pueblo de la provincia de Granada donde un grupo de «gracianos» ha dado muerte a un obrero socialista. ¡Y así todo!

Conviene que los gobernantes de la República se den cuenta de esto y eviten su continuación. Todos estamos conformes con que la República sea, como es, un régimen de libertad. Pero es en nombre de la libertad—libre ejercicio de un derecho—no puede tolerarse la agresión al Derecho y menos la «libertad» de conspirar contra la libertad, que es la «libertad» que quieren las derechas para acabar (?) con la República. Aunque aquí que padecerlas. *Las cite ogni speranza.*

NICOLAS G. DOMINGO



LA PAZ Y LA GUERRA
LA PAZ.—¡Ahora mando yo!
LA GUERRA.—¡Vamos, anda, so prima, que te crees tú eso!

Próximo viaje a Francia del sultán de Marruecos

París 16.—Comunican de Rabat facilitando informes sobre el próximo viaje del sultán de Marruecos a Francia.

En la entrevista que S. M. imperial sostuvo con el residente general francés, se han convenido los detalles de esta visita.

INTERESES VITALES

La fusión de organismos industriales

RENOVARSE O MORIR

Por una gaceta publicada en estas mismas columnas, nuestros lectores están informados de que la Asociación de dueños de Cafés, Restaurantes y Similares ha acordado recientemente fusionarse con la de Hoteles, Fondas y Posadas.

El hecho no quiere decir de registrar por coincidir en un todo con el criterio que vengo sustentando, y que muchas veces he exteriorizado, referente a lo que deberían hacer las asociaciones patronales para llegar a constituir una fuerza eficaz que sirviera para defender en todos los planos de la legalidad los derechos e intereses de sus afiliados.

Como es sabido, la base de toda prosperidad industrial es la unión; y percatados de ello y ante la magnitud de los problemas que les acosan, estas Asociaciones deciden llegar a ella, dispuestos todos sus componentes, con buena voluntad, a formar el bloque necesario que haga prevalecer los medios legales puestos en juego para obtener su legítima y completa defensa.

No he de hacer comentarios sobre la forma en que se desenvuelven los negocios de estos industriales; el clamoreo es general y general también las lamentaciones de los que a esta clase de comercio dedican sus actividades, pero en gran parte la culpa de cuanto les ocurre a nadie puede atribuirse más que a ellos mismos, que hasta aquí siem-

SE REUNEN LOS MINISTROS SOCIALISTAS Y ASEGURAN QUE LO TRATADO NO TIENE NADA QUE VER CON LA POLITICA

Según el señor Largo Caballero, el Gobierno no puede ser el iniciador del debate político en la Cámara

Madrid 16.—A las diez de la mañana los ministros de Obras Públicas e Instrucción marcharon al ministerio de Trabajo, reuniéndose con el señor Largo Caballero.

La entrevista de los tres ministros socialistas duró media hora aproximadamente.

A primera hora de la tarde, el señor Largo Caballero recibió a los informadores, e interrogado acerca de lo tratado en la reunión con sus compañeros, los señores Prieto y De los Ríos, contestó:

—No ha tenido ninguna importancia; ha sido para tratar de cosas internas del Partido, pero que nada tienen que ver con la política.

—¿Pero no han hablado ustedes del manifiesto socialista?—preguntó un informador.

—Les digo que no—insistió el ministro.

—¿Ni tampoco de las consecuencias que pueda tener?—interrogó otro periodista.

—¿Consecuencias?—preguntó el señor Largo Caballero.

—Sí—afirmaron sus interlocutores.

—Las consecuencias—agregó el ministro—pueden ser el planteamiento de un debate político, que puede salir de la reunión que el

La estancia del jefe de la segunda División en Granada

El general don Manuel González estuvo ayer por la mañana en el cuartel del regimiento de Infantería número 2, en visita de inspección administrativa. Por la tarde visitó el cuartel de San Jerónimo, que ocupa el segundo batallón de dicho Cuerpo.

La revista de las fuerzas de Artillería tendrá lugar hoy domingo.

El lunes el jefe de la División visitará el cuartel del regimiento de Artillería Ligera número 4, en inspección administrativa, y el martes proseguirá ésta.

El señor González y González estará en nuestra capital hasta el miércoles.

VIDA MUNICIPAL

EL AYUNTAMIENTO Y EL PARO OBRERO

DIMISION DE UN TENIENTE DE ALCALDE. LA ANTIGUA RESIDENCIA DE LOS JESUITAS. EL EDIFICIO DEL BANCO DE ESPAÑA Y OTROS ASUNTOS

Sesión veraniega. Mucho calor. Deseo de acabar pronto. Lectura del acta. Y, enseguida, el primer chispazo revolucionario... Por que en el Cabildo, lleno de sugerencias estivales, acaba de ocurrir un «suceso». Ha hecho su aparición en la vida municipal el partido social revolucionario representado por el señor Marín. El señor Marín envuelve su indumentaria veraniega en las llamas de la bandera roja. Pero los concejales sonrían alegremente como si el suceso no tuviera importancia. El señor Marín Forero cree que va a llegar «la hora». El señor Ramírez afirma que no. El señor Ramírez Caballero es el dique contra la revolución social. Y no pasa nada, nada...

Después, eso que llamamos asuntos de trámite para salir del paso. Más tarde, olor a gasolina en el salón de sesiones. ¿Se instala un depósito de gasolina en el Ayuntamiento? El señor Morenilla discute el dictamen. Argumenta como un hombre previsor. Acaso piensa, aunque no lo dice, que puede resultar peligroso establecer en el Ayuntamiento un depósito de gasolina cuando el señor Marín se dispone a revolucionar el Municipio...

Más asuntos. Las matrículas del alcantarillado. Algo de política. El señor Fajardo dimite su tenencia de Alcaldía y el Cabildo le ratifica su confianza. Y llegamos sanos y salvos a los ruegos y preguntas a cargo del señor Gómez Juárez. Final. La desbandada. Y a la calle a tomar el fresco.

Abre la sesión el señor Yoldi a las ocho de la noche. Asisten los señores Saldaña, Fajardo, Ruiz Carnero, Ramírez Caballero, Molina Díaz, Dalmasas, Comino, Fernández Monteseinos, Hernández Valenzuela, Gómez Juárez, Castilla, Martínez Corro, Morenilla y Marín Forero. Se lee el acta del Cabildo anterior, aprobándose con una aclaración del señor Molina Díaz, quien interesa se haga constar que no asistió a la comisión de Impuestos en que se deliberó sobre la adjudicación de la plaza de recaudador.

El paro obrero. Una proposición y un incidente

El secretario intenta dar lectura al orden del día, pero el señor Marín Forero ataja al señor Horques, solicitando presentar una proposición incidental.

El alcalde se niega, pero al fin se le concede el uso de la palabra.

Empieza el señor Marín presentando su renuncia de su cargo de síndico, justificando haberlo en este Cabildo, porque el señor Saldaña, que preside el anterior interinamente, le rogó desistiera de su decisión para que el asunto lo planteara cuando el señor Yoldi se posesionara nuevamente de la alcaldía.

El señor Saldaña desmiente estas manifestaciones, y afirma que, por el contrario, él le rogó incluso que entrara al Cabildo.

El señor Yoldi: Es muy de lamentar esa renuncia que hace el señor Marín, pues «su asidua concurrencia a los Cabildos y su inapreciable colaboración prestada al Ayuntamiento, realizando una labor verdaderamente admirable como administrador de la ciudad, nos pone en situación de tener que deplorar su actitud con un sentimiento que casi nos haría «derramar lágrimas».

Queda aprobada la renuncia.

El señor Marín justifica su inasistencia por haber perdido el régimen su esencia revolucionaria.

Por este motivo se ha afiliado al partido social revolucionario y se sitúa en la oposición, renunciando a su cargo de síndico para mayor independencia.

Dice que su deseo es que se reanudara el paro obrero. Hay—agrega—una proposición muy de estimar que los obreros, que consiste en que el Ayuntamiento dé trabajo, facilitando, en lugar de dinero, pagares a los obreros, con objeto de que éstos puedan canjearlos por mercancías en tanto llega la concentración del empréstito, y entonces, con los jornales devengados por los obreros, se liquidarían aquellos pagares.

El señor Yoldi contesta dando cuenta de la entrevista que tuvo con la comisión de obreros que le hizo tal proposición, diciendo que les manifestó a aquéllos que, como no se tenía una seguridad oficial de la fecha en que el empréstito se daría concertado, el Ayuntamiento no podía comprometerse a adoptar un acuerdo semejante. Lo que sí pudiera hacerse es que el Estado avalase esos pagares.

El señor Marín: Muy conforme.

El señor Corro: Señor alcalde, no tome S. E. en consideración eso de que el Estado preste su aval a tales pagares, porque la verdad es que se harían unos comentarios en Madrid sobre este Ayuntamiento...

Interviene el señor Castilla. También vuelve a hacerlo el señor Corro para decir que el deseo del señor Marín está en el sentir del Cabildo, pero que sus apreciaciones son equivocadas, ya que propone soluciones absurdas.

El señor Marín: Que serán una realidad.

El señor Caballero: No lo serán.

El señor Marín: Apropósito, señor Ramírez. Ya que ha hablado, ¿por qué no nos hace una disertación de su política de Abastos?

El señor Ramírez: Yo soy un hombre serio y cumplo con mis actos... Y hablaré cuando se discuta el orden del día... Yo lo sabe su señoría.

El señor Yoldi: El señor Marín no se ha preocupado del hombre de los obreros hasta su paso hacia la revolución. Pero recuerde el señor Marín la labor de los concejales arrojando momentos de gran responsabilidad y gravedad, mientras él ha estado paseando bonitamente por las calles.

Al fin se desecha la proposición incidental del señor Marín, haciéndose constar desde luego el interés con que el Ayuntamiento ha estudiado en todo momento la cuestión

del paro y el empeño suyo en mitigarlo en lo posible.

Se pasa al

Orden del día

Se aprueban varios asuntos incluidos en el orden del día que ya tenemos publicados, entre ellos la Memoria y las cuentas del Corpus que presenta la Comisión correspondiente.

La gasolina en el Ayuntamiento

Se entabla un debate entre varios ediles por la proposición de la comisión de Policía Urbana interesando la instalación de un surtidor de gasolina en el patio del Ayuntamiento, cosa que evitaría los grandes gastos que se hacen por el consumo de dicha esencia.

El señor Morenilla, sin deseos de oposición, advierte que ello constituiría un peligro y que sería mejor que lo estudiase nuevamente la Comisión.

El señor Juárez defiende el dictamen y asegura que ello ahorraría muchas pesetas al Ayuntamiento.

El señor Yoldi apoya también en el mismo sentido la propuesta. Y el señor Morenilla insiste en que la legislación prohíbe instalaciones de misteriosas infumables en los centros públicos por el peligro que suponen. Vuelve el señor Juárez a intervenir, y el asunto pasa a Comisión.

Oposiciones a plazas de médicos

Se da cuenta de un dictamen de la comisión de Beneficencia proponiendo la ampliación por 30 días de

la convocatoria para las oposiciones a una plaza de médico.

El señor Saldaña propone que a los aspirantes que opositen a las nuevas plazas que pudieran vacar se les impida concurrir a oposiciones ya anteriormente convocadas, de forma que su derecho radique exclusivamente a aspirar a plazas de nueva convocatoria.

Intervienen el señor Fernández Monteseinos y el alcalde, y así se acuerda.

Las matrículas del alcantarillado

Dáse cuenta de las nuevas matrículas del alcantarillado aprobadas por la Comisión, y que importan 201 516 pesetas.

El señor Morenilla se opone a la aprobación de dichas matrículas, por considerar que algunas son excesivas.

El señor Yoldi dice que la situación económica del Ayuntamiento es agobiadora, y que quizá urge aprobar las matrículas para empezar el lunes a ponerlas al cobro, aceptando la responsabilidad que hubiese en adoptar el acuerdo, pues han estado expuestas al público y nadie ha reclamado.

Se aprueban las matrículas con el voto en contra de los señores Marín, Morenilla y Corro. Este alega que hay en las referidas matrículas pérdidas muy bajas y que el total supone un déficit de 39.000 pesetas. Se concede una gratificación al inspector de Impuestos que halló una cartera con 1 175 pesetas entregándolas a su dueño, acordándose

(CONTINUA EN 3.ª PLANA)

PROXIMA REUNION POLITICA

Los radicales se reunirán el martes próximo para acordar el camino a seguir frente a la actitud de los socialistas

Existen tres tendencias que serán objeto de discusión

Madrid 16.—Para el próximo martes a las diez y media de la mañana está convocada la minoría radical parlamentaria para tratar de la actuación a seguir en el momento actual y expresamente de la actitud que deben adoptar como consecuencia del manifiesto publicado por el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores.

La reunión se celebrará en el domicilio del Partido.

Se sabe que el señor Lerroux se propone someter a la consideración de sus correligionarios la cuestión que plantea dicho manifiesto para acordar la actitud a seguir.

Hay entre los radicales tres tendencias que se manifestarán en esta reunión y sobre las cuales girarán las discusiones.

La primera de ellas, defendida por elementos jóvenes del Partido, es la más extremista, pues consiste en una retirada del Parlamento para actuar intensamente en la calle. El señor Lerroux es opuesto a esto, por estimar que constituye un acto de poca eficacia.

Piensa, además, el jefe radical que ello podría causar daño al régimen y que sería una inconsecuencia realizar un acto que vaya en perjuicio de la República después de haberla propugnado cuarenta años.

La segunda tendencia se limita a señalar la necesidad de que el señor Lerroux realice un acto político con toda solemnidad, encaminado a retener en forma categórica su posición ante los socialistas.

Y por último, un grupo más moderado considera que el único camino a seguir en los momentos presentes consiste en perseverar en la labor de oposición dentro de la Cámara, aceptando el debate político si algún otro grupo lo promueve, y aprovecharlo para definir concretamente el pensamiento radical frente a la actitud de violencia de los socialistas.

Es necesario señalar que en el desenvolvimiento de la actual situación política, de tan acusado interés, esta reunión ocupa un primer plano, por las derivaciones que puede tener en orden el futuro desarrollo de los acontecimientos.

RETABLILLO

Siempre, menos...

En política, como en todo, existe el tipo de comentarista que se autoconsidera la personificación de la infalibilidad. Profetiza siempre acontecimientos de importancia en la seguridad de que la próxima realidad ha de responder en absoluto a sus augurios.

Ahora, en que los comentarios políticos giran en torno al pugilato Socialismo Lerroux, uno de esos señores que se creen infalible aseguraba en una reunión:

—No les quepa a ustedes duda. Lerroux gobernará. Y quizá con la colaboración de Azáña. No sería extraño que viésemos un Gabinete Lerroux-Azáña. En política suceden a veces cosas insospechables. Pero, en fin, lo indudable es que Lerroux gobernará. Lo digo yo, señores. Y yo rara vez me equivoco. El tiempo me ha dado siempre la razón.

—Sí, sí... obedió un agente... El tiempo le ha dado a usted siempre la razón, menos cuando usted asegura que la Dictadura era inmortal; menos cuando, el día en que Berenguer dominó la sublevación de Cuatro Vientos, afirmaba usted, replegado, que la monarquía no caería nunca; menos cuando, ante las elecciones del 12 de Abril, auguraba un rotundo triunfo a la monarquía... Menos éstas y otras veces, el tiempo le ha dado siempre la razón.

Y, claro, el buen señor no respuso nada y pensó en que quizás su infalibilidad no contaba con fundamentos firmes.

«El jefe del partido radical no ha hecho más que recoger y hacer resonar la opinión de la calle... Esa voz tiene una fuerza enorme, incontrastable; es la voz de los mismos que, con sus votos, trajeron la República, o sea, la de los ricos, los curas...»

Ahora resulta que la República la han instaurado los ricos y los curas. Cada día se descubre algo nuevo. Lo malo es que a veces no se puede tener mucha fe en ciertos descubrimientos. Con relación a este de hoy, no hay sino recordar determinadas campañas que se realizaron en los primeros días de Abril, los manifiestos violentos—violentísimos—que algunos reportieron... En un proceso histórico hay también—¡no fallaría más!—prueba documental.

Sin novedad

A última hora no sabemos: Si el señor Lerroux piensa venir a Granada para prometernos, en un mitin, la resolución del problema azucarero cuando sea Poder.

Si los inquilinos se deciden a abandonar su posición combativa en vista de las consideraciones doctorales que desde la acera de enfrente se les brindan.

Si ha vuelto a aparecer por algún barrio granadino don Alfonso de Borbón.

Si va a ocurrir algo de interés.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

LA MODA PRACTICA es la revista más económica

Un colega, hablando del señor Lerroux, afirma:

En la carretera de Santalé

Una camioneta atropella a un ciclista

Después vuelca el vehículo, resultando varios heridos

En la mañana de ayer se dirigía a esta capital, procedente de Málaga...

Al llegar a pocos kilómetros de Santalé, el camión atropelló a un ciclista...

Este, que dijo llamarse Manuel Aranda Povedano, fue curado de primera intención...

Poco después del accidente el ciclista la camioneta volcó...

Sebastián Ariza, que como los demás había sido asistido en el hospital de San Juan de Dios...

Del suceso se dio cuenta al Juzgado de guardia...

Para acabar con la crisis actual

Han acordado todos en general hacerse cliente de la gran tintorería...

Disposiciones oficiales

Se autoriza la importación de dos mil toneladas de trigo

Madrid 16.-La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden haciendo las modificaciones que se indican a las normas que el Código civil establece...

Disponiendo que el reglamento provisional de oposiciones a cátedras de Instituto de 4 de Septiembre de 1931...

Orden disponiendo que en la tramitación de expedientes de concesión de aguas con destino al abastecimiento de poblaciones...

Decreto autorizando la importación de mil toneladas de trigo exótico de las cantidades que se hallan en depósito franco en Barcelona.

Otro autorizando la importación de otras mil toneladas de trigo exótico de las cantidades que se encuentran en depósito franco en Barcelona.

VINOS - CERVEZAS - LICORES Y CAFES

Un supuesto alijo de armas

Cuatro detenidos a disposición del gobernador general de Vascongadas y Navarra

San Sebastián 16.-Con dirección a Bilbao han salido conductos...

San Sebastián 16.-Con dirección a Bilbao han salido conductos...

Bilbao 16.-Procedente de San Sebastián llegaron a primera hora de la noche el jugador de fútbol Triana...

Bilbao 16.-Procedente de San Sebastián llegaron a primera hora de la noche el jugador de fútbol Triana...

La Moda Práctica es la revista de modas preferida por todas las señoras

Información de Madrid

El ministro de Instrucción visita las escuelas públicas y grupos escolares

Parece ser que el Estado seguirá manteniendo todos los grados de la enseñanza en Cataluña

Madrid 16.-El ministro de Instrucción pública ha girado hoy una visita a las Escuelas públicas y grupos escolares en construcción.

Le acompañaban los periodistas y el diputado Saborit.

En primer término inspeccionaron las escuelas de nueva creación instaladas provisionalmente en casas particulares.

Después recorrieron los grupos en construcción denominados «Nicolas Salmerón», que constará de 21 secciones y podrá acomodar a 1.220 niños y niñas...

Estos grupos escolares estarán terminados antes de finalizar el año 1932.

Esta ejecución corresponde al plan trazado por el Ministerio, que será completado en los próximos presupuestos.

El importe total de estas obras asciende a 15 millones de pesetas.

Los nuevos grupos escolares se montarán con todos los elementos pedagógicos modernos...

Con todos estos edificios y escuelas de nueva creación se dará instrucción a 22.000 niños y niñas...

Finalmente el ministro y sus acompañantes estuvieron en las escuelas al aire libre...

Terminada la visita, el ministro y los periodistas almorzaron en un restaurant de las afueras de Madrid.

La primera promoción de oficiales de la Marina mercante

Madrid 16.-Esta mañana se reunieron en banquete la primera promoción de oficiales civiles de la Marina mercante.

Al final hubo brindis de elevados tonos republicanos.

Diligencias judiciales

Madrid 16.-El juez que entiende en el sumario por el fracasado complot contra los presidentes de la República...

Al término la diligencia le fue comunicado al detenido el procesamiento y prisión sin fianza.

La Federación de Espectáculos públicos

Madrid 16.-Hoy se reunió el Congreso de la Federación Nacional de Espectáculos públicos.

Se entablaron animados debates, tomándose un acuerdo, que será elevado al Gobierno...

El citado acuerdo prescribe que cuando una obra lleve más de 20 representaciones dentro de España puedan representarla fuera...

Visita al presidente de la República

Madrid 16.-El teniente de alcalde señor Saborit estuvo en el Palacio Nacional con 125 niños y niñas de varios grupos escolares...

El presidente de la República acogió cariñosamente a los niños.

La mañana del Jefe del Gobierno

Madrid 16.-El ministro de la Guerra recibió al alto comisario de España en Marruecos...

El éxito alcanzado por España en la Feria de Muestras de Leipzig

Madrid 16.-En el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio se hizo entrega a los informadores de una nota...

Los informes presentados se refieren con profusión de detalles y pruebas a la manifestación de diferentes casas productoras...

Digno de mención—agrega la nota—es la intensa propaganda del aceite español se ha llevado a cabo...

Teniendo en cuenta este éxito en la manifestación primaveral, el Ministerio ha decidido declarar oficial la participación...

A tal efecto, se pone en conocimiento del elemento productor que la Feria de otoño es más interesante que la de primavera...

También se hace saber que los gastos de transporte de las muestras a Leipzig corren a cargo del ministerio de Agricultura.

La base sobre la Enseñanza en el Estatuto

Madrid 16.-Hoy se reunió en el Congreso la ponencia encargada de buscar una fórmula sobre la base de Enseñanza del Estatuto de Cataluña.

Parece ser que el acuerdo recaído es que el Estado mantendrá todas sus instituciones y la Generalidad constituirá o creará las que tenga por conveniente.

Los representantes catalanes señores Sbert y Campalans darán cuenta a su minoría de este acuerdo...

Terminada la sesión, el ministro y los periodistas almorzaron en un restaurant de las afueras de Madrid.

Lerroux a Montemayor

Madrid 16.-El señor Lerroux se trasladó esta tarde desde San Rafael a los baños de Montemayor...

El martes regresará a Madrid para asistir a la reunión de la minoría radical.

La escolta presidencial, a San Ildefonso

San Ildefonso 16.-Esta tarde han llegado las fuerzas de la escolta presidencial.

San Ildefonso 16.-Esta tarde han llegado las fuerzas de la escolta presidencial.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS

Consulera de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3.

MEDIDAS PARA SOLUCIONAR UN IMPORTANTE PROBLEMA

Puertollano 16.-La Dirección de Minas y Combustible ha nombrado una comisión de técnicos para que en el plazo de seis meses verifique un estudio del problema de la destilación industrial de la pizarra bituminosa...

Los pequeños deben estar alegres

Cuando noto en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal...

Manifestaciones del diputado señor Blasco

Madrid 16.-El diputado por Valencia, don Sigfredo Blasco estuvo esta tarde en el Ayuntamiento...

Madrid 16.-El diputado por Valencia, don Sigfredo Blasco estuvo esta tarde en el Ayuntamiento...

La comisión reguladora del precio del trigo

Madrid 16.-La comisión encargada de informar al Gobierno sobre la regulación de los trigos...

Del ministerio de Agricultura

EL EXITO ALCANZADO POR ESPAÑA EN LA FERIA DE MUESTRAS DE LEIPZIG

Madrid 16.-En el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio se hizo entrega a los informadores de una nota...

Digno de mención—agrega la nota—es la intensa propaganda del aceite español se ha llevado a cabo...

Teniendo en cuenta este éxito en la manifestación primaveral, el Ministerio ha decidido declarar oficial la participación...

A tal efecto, se pone en conocimiento del elemento productor que la Feria de otoño es más interesante que la de primavera...

También se hace saber que los gastos de transporte de las muestras a Leipzig corren a cargo del ministerio de Agricultura.

Información de Cataluña

En Granollers se descubre un depósito de trigo, incautándose las autoridades de él y aplicando al propietario la ley de Defensa de la República

Barcelona 16.-En el expresado de Madrid llegó el ministro de Agricultura acompañado de su secretario particular.

El señor Domingo conferenció con el gobernador civil sobre el problema del trigo...

Incendio en una fábrica

Barcelona 16.-Esta madrugada se declaró un violento incendio en una fábrica de objetos de sport, de la calle de Alsara.

Los bomberos lograron evitar que el fuego se propagase a otros edificios.

Los «rabassaires» de Vilafranca del Panadés

Barcelona 16.-El teniente de la Guardia civil de Vilafranca del Panadés comunica al gobernador civil que se habían puesto de acuerdo cuatro mil «rabassaires»...

Los «rabassaires» en acción

Barcelona 16.-Se reciben noticias de que en Vilafranca del Panadés se han concentrado cuatro mil «rabassaires»...

Maniobras de unos inspectores de Abastos

Barcelona 16.-El teniente de alcalde delegado de Abastos ha publicado hoy una nota en la Prensa...

Fallecimiento de un ex diputado de las Constituyentes del 73

Barcelona 16.-Hoy ha fallecido en esta capital el ex concejal y ex diputado de las Constituyentes de 1873 don Tiburcio Avila Hernández.

Disturbios en los mercados

Barcelona 16.-Esta noche, como vísperas de domingo, estuviere en los mercados...

La actitud de los «rabassaires»

Barcelona 16.-Esta noche el gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que en la conversación que había mantenido con el ministro de Agricultura se había ocupado del asunto de los «rabassaires».

Se está estudiando una fórmula que solucionare el conflicto, pero si los «rabassaires» no deponen su actitud haciendo que impere el principio de autoridad...

Además ha dado cuenta al ministro de la Gobernación, pues se trata de un caso que cae dentro de la Ley de Defensa de la República.

Información de provincias

Por contrariedades amorosas, una joven hace varios disparos contra su amante y después intenta suicidarse, resultando los dos heridos de gravedad

Valencia 16.-Invitado por sus amigos y correligionarios, vendrá a esta ciudad y pasará en ella los días 24, 25 y 26, el diputado y jefe de la minoría conservadora don Miguel Maura.

Con tal motivo se preparan algunos actos en su honor.

Evasión de reclusos

Pontevedra 16.-De la cárcel de Cambados se han fugado hoy cuatro presos.

Para llevar a cabo la evasión utilizaron un soplete, con el que lograron abrir una brecha en el tejado y por allí saltar a la calle.

Término de un conflicto

Valladolid 16.-Hoy ha quedado resuelta la huelga que tenían plantada los obreros campesinos.

Se les han concedido mejoras en los salarios.

Cinco mujeres heridas en el vuelco de una camioneta

Bilbao 16.-Una camioneta dedicada al transporte de pescado, al intentar adelantarse a otra volcó sobre una cuneta...

Jóvenes extremistas apedrean un periódico de derechas

Cádiz 16.-Un grupo de jóvenes apedreó esta noche la Redacción del diario «La Información», por la campaña que viene sosteniendo contra la extrema izquierda.

Escuadrilla de aviones a Madrid

Sevilla 16.-Hoy han salido de la base de Tablada tres aparatos con dirección a Madrid.

Van los aparatos al mando del teniente coronel Pastor, jefe de la base, y los comandantes Más y Gómez...

Hundimiento de un puente

Barcelona 16.-Comunican de Móngat, que unos trenes-antes que circulaban por el puente del kilómetro 657 de la carretera de Barcelona a Francia observaron señales de inminente hundimiento.

Se avisó al puesto de carabineros próximo al sitio indicado...

Una joven dispara contra su amante y luego vuelve el arma contra sí, resultando ambos heridos de gravedad

Alicante 16.-Esta tarde se ha desarrollado un suceso que ha conmovido hondamente.

La joven Asunción Artas, que venía sosteniendo relaciones ilícitas con el estudiante Vicente Amorós...

Después volvió el arma contra sí y se hizo dos disparos, resultando asimismo herida de gravedad.

Sierra Nevada RESTAURANT ALPINO

Realizamos todas las existencias por cesación de Negocio.

Géneros finos a mitad de su valor

DE TOROS

Tuño de Atarfeño chico

Baena 16.-Con gran animación se ha celebrado la anunciada novillada lidiándose, gauado de Natera, que resultó bravo.

En el ministerio de Justicia

Los nuevos jueces de Madrid visitan al señor Alborno

Madrid 16.-El ministro de Justicia ha recibido la visita de los nuevos jueces de Madrid...

El señor Alborno conversó con ellos y entre otras cosas dijo que no comprendía cómo se atreve nadie a escribir que con las normas dictadas en relación con el trabajo en los Juzgados...

Detención de directivos obreros

Málaga 16.-La Guardia civil de Churrilana ha procedido hoy a la detención de los directivos de la sociedad obrera afecta a la U. G. T...

El gobernador de Sevilla y la cuestión obrera

Sevilla 16.-Al conversar al mediodía con los periodistas el gobernador civil, les manifestó que los parados profesionales tratan de alarimar a la opinión con el empleo de antiguos procedimientos.

Sevilla 17.-El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, le dio cuenta de un suceso de carácter, al parecer, social...

Sevilla 17.-El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, le dio cuenta de un suceso de carácter, al parecer, social...

Sevilla 17.-El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, le dio cuenta de un suceso de carácter, al parecer, social...

Sevilla 17.-El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, le dio cuenta de un suceso de carácter, al parecer, social...

Sevilla 17.-El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, le dio cuenta de un suceso de carácter, al parecer, social...

Sevilla 17.-El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, le dio cuenta de un suceso de carácter, al parecer, social...

EXTRANJERO

Cobra un cheque falsificado, siendo detenido

Casablanca 16.-Un individuo llamado Bantema se presentó esta mañana en una casa de banca para cobrar un cheque de cincuenta francos.

Una vez en dicho establecimiento, y con extraordinaria habilidad, colocó tres ceros más en la cantidad...

El Dr. Eckenner y su esposa, lesionados en accidente

Berlín 16.-El doctor Eckenner, comandante del «Conde Zeppelin», marchaba en automóvil con su familia...

Sierra Nevada RESTAURANT ALPINO

Horario de trenes

7.45.-Directo a Alicante.

8.05.-Correo para Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

11.45.-Omnibus para Moreda, con combinación para Almería.

13.15.-Mixto para Bobadilla, con combinaciones para Málaga y Córdoba.

13.40.-Correo para Madrid. En Baena, enlace con el expreso Sevilla-Valencia-Barcelona.

15.40.-Omnibus con 1.ª y 3.ª para Málaga y Sevilla...

18.15.-Mensajero para Loja. Llegada hasta el Apeadero de San Francisco.

20.40.-Expreso para Madrid.



Soloso LABOR NARANJA... Cuando noto en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal...

EN EL AYUNTAMIENTO

EL CABILDO DE ANOCHE

Se que conste esta nota favorable en su expediente.

Grupo escolar
Se acuerda pase a la comisión de Fomento y enviarlo al Patronato liquidador de los bienes de la ex-Compañía de Jesús...

Dimisión del señor Fajardo
El señor Fajardo lee las siguientes cuartillas:
He de solicitar del Cabildo y han de permitir los componentes del mismo a este modesto concejal que ocupe durante breves momentos su atención hablando de si propio...

Mi nueva situación política tuvo su génesis en el Cabildo anterior. En él, mi criterio asperamente independiente, cosa mala a lo que vengo sospechando y experimentando a mi costa...

Aquel consensado y público actmo tuvo posterior y voluntariamente su consecuencia natural y obligada en estas cosas de disciplina política...

Heme, pues, aquí, desde hoy, a título de republicano independiente, hasta el término de mi mandato. Como tal he de continuar laborando modestamente por la ciudad y por la República...

ciera y vuestros votos benévolo me confirieron una tenencia de alcaldía que hasta aquí he desempeñado con mejor deseo y voluntad que acierto...

Termino agradeciendo la cortesía de vuestra atención y reitero mi propósito firme de continuar laborando con tanta modestia como entusiasmo por la ciudad...

El señor Yoldi ruega al señor Fajardo independice el aspecto político de su decisión del sentido administrativo...

En el mismo sentido se expresan el señor Corro y varios ediles socialistas.

La sucursal del Banco de España y la Casa de Correos

El señor Gómez Juárez se ocupa del nuevo edificio que el Banco de España se propone construir para su sucursal en Granada...

El señor Yoldi dice que la construcción del edificio para la sucursal de dicha entidad bancaria dependía efectivamente de buscarse solar adecuado...

Los TLIÑOS
suelen padecer en verano grandes resacas intestinales. Se van libres de estas molestias con las primeras dosis del ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS

Sucesos de ayer

Robo y escándalo
Un guardia municipal presentó en la Comisaría a José López Zaragoza, el cual había sido detenido en la puerta del Parque de Intendencia...

El «Rata» en acción
En el Hospital le prestaron asistencia a Manuel Montes Heredia, de 26 años, el cual padecía una distensión de ligamentos en la articulación de la muñeca izquierda...

IMPRESIONES

Una tarde en un cinema

Sentados en quinta fila nos encontramos esperando que la sección de comienzo; pero antes nuestra vista se ha detenido en una señora con un pañuelo encima lee una novela...

EL COMERCIO DEL TRIGO NACIONAL

Nota del ministerio de Agricultura

Madrid 16.—La Dirección general de Comercio publica una información diciendo que se vienen celebrando reuniones en el ministerio de Agricultura por la comisión nombrada para informar al Gobierno sobre la regulación del trigo nacional.

Se han estudiado con todo interés los diferentes puntos que comprenden el complejo problema, tendiendo especialmente a defender el precio del trigo en los meses de congestión del mercado...

Todos los vocales se han pronunciado inspirados en un sano patriotismo y plausible deseo de armonía.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer:

Becerrros, 11 a 3,50 novillos, 0 a 0,00; toros, 0 a 0,00; bueyes, 0 a 0,00; vacas, 10 a 3,20; vacas de rastra, 0 a 0,00; borregos, 292 a 3,25; ovejas, 0 a 0,00; chotos, 0 a 0,00; cabras, 0 a 0,00; machos capados, 0 a 0,00...

En el barrio del Realejo

LA CAMPAÑA PRO REBAJA DE ALQUILERES

Con enorme entusiasmo y concurrencia se celebró anoche en el centro cultural obrero de la calle de Molinos el primero de los actos que organiza la Cámara de Inquilinos y Vecinos de Granada...

Residió el vocal directivo del distrito don José Villaseca, quien expuso el fin del acto que se celebraba, haciendo la presentación de los oradores.

Hizo uso de la palabra en primer lugar el señor del Castillo Cascales (don Pedro), que atacó duramente a los caseros de los barrios humildes y recomendó la estrecha unión de todos los inquilinos de Granada.

Seguidamente hizo una intervención el secretario de la Cámara de Inquilinos, que explicó la marcha de más de un centenar de expedientes de revisión que se tramitan por los juzgados de la capital.

Don Rafael Gómez Juárez usó de la palabra como asociado de la Cámara en la campaña emprendida y como concejal por el distrito de San Cecilio.

Coliseo Olympia

TEMPORADA DE VERANO
Grandioso programa Sonoro
Hoy Domingo 17 de Julio de 1932
Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11
PROGRAMA
1. La graciosísima película de Dibujos Animados sonora titulada Mickey va de pesca
2. Por última y definitiva vez se proyecta el formidable Exito de la graniosa superproducción de los Artistas Asociados CARNE DE CABARET
3. La vida de las chichis de cabaret, totalmente dialogada en ESPAÑOL.
PRECIOS
Butaca de Patio. . . 1,00
Principal. 0,60
General. 0,20
Mañana Lunes, formidable Exito «Armour» LA SOMBRERA DE LA LEY
Por William Powell y Marion Shilling
Emocionante historia de un hombre de bien que el peso de la ley lo llevó al presidio.

LARIOS y C.A
CONAC PRINCIPE
MÁLAGA

CRONICA DE VIAJE
MUJERES DE PARIS

Desde que en el Paraíso fueron dos los sexos, se armaron equitativamente en ellos los dones de la naturaleza. El varón fué el pensamiento, la decisión, la fuerza; la mujer, el encanto, la gracia y la belleza.

Estoy en París. Me gustan las mujeres. ¿Por qué no probar lo que hay de cierto en esa leyenda de la mujer francesa?

Hoy salgo de aventura. Mi asesor es el portero del hotel, un viejecillo que redobla con los tacones la mar sellesa y gasta bromas, de muy relativa inocencia, o las camareras, provincianas, coloradoras, haciéndose la línea de París.

Todavía hay en París mujeres, mujeres de verdad, con un cuerpo divino y un alma de mujer, que es decir dos veces divino.

el Louvre; sus nombres; la Gioconda y la Venus de Milo.

La Venus de Milo reina en el centro de una sala, la sala de la Venus de Milo. Está un poco gruesa, y sienta en el suelo, con solidez magnífica, las opulencias de su carne desnuda.

Fué amada de Leonardo y el amor la engendró sobre el lienzo. Y hija del amor, nació con su sonrisa de gracia eterna.

Y estas, tan solo han sido mis andanzas de amor. Quizá si preguntárais al portero del hotel, a este viejecillo malicioso, os hablaría de una parisina rubia y píspita...

Salón Nacional
Popular Temporada de Verano
Programa Mixto de Sonoro y Música
Hoy Domingo 17 de Julio de 1932
En sección continuas: A las 2 y 1/2, 4 y 1/4, 6, 7 y 3/4, 9 y 1/2 y 11 y 1/2.
PROGRAMA EXTRAORDINARIO
1. Simfonía.
2. La preciosa película sonora de la serie «Vías alrededor del mundo», exclusiva de esta Empresa.
3. Exito de Risa de la graciosa película muda Los Duendes andan sueltos.
4. Único día de proyección de la colosal superproducción «Fox» de largo metraje, de emocionante argumento, EL ÚLTIMO DE LOS VARGAS
Interpretación de los excelentes artistas Jorge Lewis, Luana Alcañiz y Juan de Landá.
5. Fita de Fiesta con la chispeante película sonora de dibujos titulada POR UNA MUJER
Precios: Butaca 75 cts. Anfiteatro 40
Mañana Lunes, repartición del formidable atleta y famoso litete HARRY CAREY, el bravo ARIEN en EL ATENTADO
Riguroso Estreno de intensísima emoción

Vida obrera

Sociedad de Obreros de la Tierra

Por la presente se cita a todos los obreros de la tierra para la junta general extraordinaria que se ha de celebrar el día de hoy, 17, a las siete de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

1.º lectura del acta anterior; 2.º solidaridad que se ha de prestar a los compañeros azucareros; 3.º gestiones de la directiva; y 4.º ruegos y preguntas de los asociados.

Sindicato del Ramo de Construcción (C. N. T.)
Se cita para hoy domingo, a las cinco de la tarde, en la calle del Hornillo, 17, para tratar el siguiente orden del día:

1.º lectura del acta anterior; 2.º tratar sobre la cuota por procesos; 3.º asuntos generales.—El comité.

«La Unión», sociedad de camareros y similares
Se pone en conocimiento de todos los camareros y similares en general, asistan a la junta general que se celebrará el día 17, a las once de la noche, en su local social, Va rely, 6, para tratar de la huelga por solidaridad con los compañeros azucareros.—La directiva.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA
Gran Vía, 39
De 3 a 5
Salon Nacional
Hoy, domingo, no hay que dudar que se verá rebosante de público este acreditado cinema, dada la enorme atracción del estupendo programa que se proyecta, en el que figuran las siguientes películas:

TEATROS y CINES

Salon Nacional
Hoy, domingo, no hay que dudar que se verá rebosante de público este acreditado cinema, dada la enorme atracción del estupendo programa que se proyecta...

CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Aguilera
Catodérmico de Madrid y en jefe de Clínica Oftalmológica en París
De diez a doce. De preferencia de doce a una
PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

MILITARES

Infantería
Destino.—Capitán don Ángel Sierra Jiménez, al batallón ametralladora número 3, al tercio, de plan tilla.

Coliseo Olympia

TEMPORADA DE VERANO
Grandioso programa Sonoro
Hoy Domingo 17 de Julio de 1932
Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11
PROGRAMA
1. La graciosísima película de Dibujos Animados sonora titulada Mickey va de pesca
2. Por última y definitiva vez se proyecta el formidable Exito de la graniosa superproducción de los Artistas Asociados CARNE DE CABARET
3. La vida de las chichis de cabaret, totalmente dialogada en ESPAÑOL.
PRECIOS
Butaca de Patio. . . 1,00
Principal. 0,60
General. 0,20
Mañana Lunes, formidable Exito «Armour» LA SOMBRERA DE LA LEY
Por William Powell y Marion Shilling
Emocionante historia de un hombre de bien que el peso de la ley lo llevó al presidio.

BANDA MUNICIPAL

Esta noche, de diez a doce, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:
1.ª «Alhambra» (pasodoble), P. Molitor.
2.ª «Las Castigadoras» (selección), Alonso.
3.ª «La mesonera de Tordesillas», Torroba.
4.ª «La Rosa del Azafrán» (jota), Guerrero.
5.ª «Las Golondrinas», Usandiategui.
6.ª «Píropos y flores» (pasodoble), Peñalva.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar
Utilidad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas
Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES
Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones
PEDID CATALOGO ILUSTRADO
JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

ECOS DE SOCIEDAD

Anoche, en el hotel Alhambra Palace, tuvo lugar el anunciado baile en conmemoración de la festividad del día de Nuestra Señora del Carmen...

Como todas las fiestas de esta sociedad, la de anoche resultó lucidísima, concurriendo una numerosa representación de nuestra buena sociedad.

Actuó la orquesta del Centro a los órdenes del popular profesor «Don Kato», a cuyos acordes la gente joven bailó hasta las primeras horas del nuevo día.

Una fiesta, en suma, agradable y simpática, de las que el Centro social organiza y debe fomentar con el mayor cariño en vista de los éxitos que siempre le acompañan.

Encuentro entre tropas bolivianas y paraguayas
Buenos Aires 16.—Noticias recibidas en esta capital aseguran que en la frontera del Charco se ha librado un encuentro entre tropas bolivianas y paraguayas.

te Colegio y concejal don Carlos Morrenilla Bienes.

—Hoy, a las seis de la tarde, se celebró en la iglesia de San Justo y Pastor el enlace de la bella y simpática señorita Conchita Torres Ferrer con el estimado amigo D. Eduardo Moreno Carrea.

—En la iglesia de las Angustias se celebró anoche la boda del joven don Antonio Martínez Andújar con la bellissima señorita Teresa Rodríguez Torres.

Actuaron de padrinos don Rafael García y doña Catalina Andújar, parientes del novio, y firmaron el acta como testigos don Antonio Puche y don Víctor Martínez Simancas.

Terminada la ceremonia, los nuevos esposos y los invitados se trasladaron al domicilio de aquéllos, donde fueron observados espléndidamente.

A la fiesta, organizada por el elemento joven, asistieron, entre otras, las bellísimas señoritas Amalia Simancas Salinerio, Clotilde y Amparo Gutiérrez, María Esterlin, Carmencita y Conchita Martín López y Teresita Simancas.

MEDIAS DE GOMA para Varices FAJAS DE GOMA para adelgazar BRAGUEROS A MEDIDA
Las mejores clases
PRECIOS DE FABRICA
BAZAR RAYOS X
Acera del Casino, 23
GRANADA

Las Colonias Escolares

Entre disparos de cohetes salió ayer por la mañana una expedición de 61 niños de las Colonias Escolares para la Albufera.

Los niños realizaron el viaje en automóviles cedidos generosamente por don Nicolás Morales, don José Hernández y por la Central.

José Sánchez Jofre
Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
GRAN VÍA, 13, 1.º
De once a una y de tres a cinco.
Teléfono 2112

Lo que dice el gobernador. Día de comisiones. Algunas se fueron sin ver al gobernador. El conflicto azucarero

Día de comisiones, fueron bastantes las que acudieron al gobernador civil con su respectivo plicito.

A la hora en que los periodistas se entrevistaron con el gobernador, había recibido éste a las siguientes: La primera, una comisión de obreros de Cogollos Vega, para quejarse de que allí no citan a sesión a los concejales que les parece y además que la Bolsa del Trabajo funciona mal.

Siguió una comisión obrera de Churruarín, también a quejarse del mal funcionamiento de la Bolsa del trabajo.

El alcalde y otra comisión obrera de Cádiz Vega estuvieron después, y siguieron las quejas contra la constitución de aquella Bolsa del Trabajo, así como del mismo mal adobe el funcionamiento de la del Padul; según dijeron, hay obreros que trabajan a destajo y a otros le pagan los patronos menos del jornal convenido.

El alcalde y el presidente de la sociedad obrera de Pinar estuvieron entregando al señor Fernández Vega unas diligencias que han instruido respecto a acuerdos adoptados por el Sindicato Agrícola de aquella localidad, y que se refieren a que no aceptan las bases de trabajo establecidas por la Superintendencia.

El alcalde y una comisión obrera de Torre Cardela se quejaron al gobernador de que a pesar del precto que tienen establecido desde Septiembre del año 1931 con otros Municipios cercanos, para trabajar obreros de Torre Cardela en cortijos de dichas términos en los mismos, tienen obreros de fuera de la provincia, con notorio perjuicio de los que allí viven, y además el alcalde de Pedro Martínez hace la misma infracción en su término y echa a los obreros de la Torre que allí van a trabajar, según lo anteriormente convenido.

Una comisión de obreros de Trasmuñales denunció que los patronos del término emplean igualmente obreros forasteros y les perjudica esta conducta a los naturales del pueblo.

El contratista de unas obras de limpieza de acequias de Ventas de Za-

farraya y Zafarraya estuvo conferenciando con el gobernador, para manifestar que las dichas obras se había acordado las abonaran los respectivos Ayuntamientos, consignando en sus presupuestos el 30 por 100 del importe, y contribuyendo el Estado con el 70 restante; pero el Ayuntamiento de Ventas no lo ha hecho así, cumpliendo sólo su compromiso el de Zafarraya.

Por último entró una comisión del Ayuntamiento de Murtas, para quejarse de la actuación de aquel alcalde y del mal funcionamiento del Ayuntamiento.

Con esta comisión coincidió el diputado provincial don Manuel Tovar, el que estuvo presente a la entrevista, a requerimientos del gobernador, para informarle mejor de las pretensiones de los visitantes.

Estuvieron también conferenciando con el gobernador don Vicente Almagro, ex gobernador de Alicante, y D. José Alvarez de Cienfuegos.

En el Gobierno estuvo a medio día cumplimentando al gobernador el general de la división señor González, acompañado del general de esta brigada señor García Aldave y de los respectivos ayudantes.

Y allí estuvieron también, pero no pudieron ver al gobernador, por terminarse las horas de visita, el alcalde de Romilla, el alcalde y una comisión de Cozviljar, el alcalde de Zújar, el de Alfacer y don Manuel Alamyar; todos los dichos alcaldes para asuntos agrarios de sus respectivos términos y cuestiones de trabajo.

Preguntamos al gobernador si había alguna noticia satisfactoria respecto a la anunciada huelga azucarera, y nos dijo que no; que las cosas seguían despacio, y que la comisión del Juzgado Circunstancial iba a ir a Madrid para dar cuenta de su actuación y consultar soluciones.

El anuncio de huelga general que hace la U. T. T. parece será presentado el lunes próximo, y comenzará el lunes siguiente, si antes no se consigue la satisfactoria solución.

LA SITUACION ACTUAL

La crisis económica

El notable superávit con que va realizándose el presupuesto

Satisfactorio es, sin duda, que los ingresos vayan resultando conforme a lo previsto, no sólo contentando la baja que se venía imponiendo, sino rebasando las cifras de los indicados años, entre los que se cuentan algunos de prosperidad mundial y de Gobierno del país por un régimen dictatorial, que a juicio de más de una compañía con creces el secuestro de las libertades políticas y sociales con el impulso que daba a las actividades de otro orden. Pero más satisfactorio resulta aún comprobar la holgura con que van realizándose las previsiones presupuestarias, cotejando los datos oficiales mencionados con los correlativos referentes a los países que en igual período ha realizado el Estado. Resulta de esta comparación que en el cuatrimestre a que venimos refiriéndonos, el saldo favorable es de 171.8 millones, cifra que seguramente evidenciarán todos los países, no ciertamente, por su cuantía, sino por su significación simbólica, pues seguramente no hay un solo Estado que pueda vanagloriarse, como el nuestro, de que sus ingresos superan a los de los años anteriores, incluyendo 1928 y 1929 de no haber procedido a elevaciones y confiscaciones en masa, ni de que su presupuesto se vaya realizando con superávit, de no haber introducido amputaciones draconianas en el mismo.

El pavoroso cuadro internacional

Porque la situación mundial al respecto es realmente pavorosa. No habíamos ya de países de economías desastrosas, que viven prácticamente en quiebra, como toda la Europa central y oriental, y una buena parte de Suramérica, sin excluir a Alemania e Italia, cuyos déficits se cifran en miles de millones. No comparemos tampoco nuestra situación con la de los Estados Unidos, hasta ayer emporio nunca conocido de riqueza y hoy sumido en terrible crisis, con 12 millones de parados y un presupuesto desahogado en más de 4.000 millones de dólares, cifra para nosotros astronómica. Comparemos nuestra situación con los dos países más fuertes y ricos de Europa, con Inglaterra y Francia, comparación que en ningún momento ha podido afrontar España durante la edad contemporánea, salvado el período excepcional de la guerra grande.

Inglaterra, después de realizar un esfuerzo fiscal que por su rudeza y fidelidad de ejecución ha asombrado al mundo, y tras lanzarse, para buscar la salvación, a un cambio radical en la orientación económica a que debe toda su grandeza, abrazando el proteccionismo, con imposición de unas nuevas y elevadas tarifas arancelarias, acaba de cerrar el primer período de su corriente ejercicio presupuestario—de 1.º de Abril

a 30 de Junio último—con una disminución en su recaudación—en relación con 1931—de más de 6 millones de libras esterlinas. Y la cifra se elevará a 17.5 o sea a unos 748 millones de pesetas menos en un trimestre, si no hubiera habido un aumento de 11.173 000 libras en la recaudación de aduanas, merced a las tarifas Runciman, que ha lanza-

OZALID En el estudio de Reproducciones JOSE OCAÑA PIÑAR. — Gran Capitán, 16 GRANADA

Delegados, Auxiliares e Inspectores de Trabajo

438 plazas! de 12 000, 10, 7 y 4 000 pesetas a oposición. No se exige título. Se admiten señoras. Preparación por Centro dirigido por don Antonio Molina de Haro, ex delegado regional del Trabajo, doctor en Derecho, maestro superior, graduado de Escuela social, ex director y ex catrónico de la Escuela Social de Granada y jefe de Negociado del ministerio de Instrucción pública.

Funeraria de Victoriano Moral Nuevo Servicio de Autos Fúnebres Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ DR. VALLEY Usadlas por higiene y para evitar contagio

do a Inglaterra, como decíamos, fuera del librecomercio histórico con que se alzó a la hegemonía del mundo.

Y en Francia se presenta un déficit de 2.642 millones como consecuencia de los cubiletos y prodigalidades con que administró el presupuesto de 1930-31, que se eleva a 4.748 para el que, confeccionado por el anterior Gobierno, ha de administrar Herriot—o sus posibles sucesores, si hubiera crisis—en 1931-32, habiendo necesidad de arbitrar de 6 a 8 000 millones nuevos para el presupuesto futuro, si van a continuar dotándose como hasta ahora las cargas de aquel Estado. Pues bien: en los dos primeros meses del ejercicio corriente—Abril y Mayo, fútiles de que se conocen datos—los ingresos han sido inferiores en 459,2 millones de francos a las previsiones presupuestarias, y en 499,3 el rendimiento que tuvieron en igual período de 1931. ¿A qué sacrificios—o a qué renunciaciones—tendrá que apelar Francia para devolver la salud a su hacienda pública?

Por todo ello, no nos cansaremos de repetir hasta el hartazgo: España ocupa hoy una situación privilegiada en el mundo.

Carlos de BARRIBAR

Sucesos en la provincia

Una riña La Guardia civil de Gabla Grande ha instruido atestado por la riña que promovieron en la calle Real de dicho pueblo Francisco Salvaterra Gómez y Miguel Rubio García.

Ambos contendientes resultaron levemente heridos a causa de los mordiscos y golpes que se propinaron.

Por cuestión de intereses En Orgiva, por cuestión de intereses, rieron Antonio González y Casilda Sánchez Rodríguez, viniendo a las manos y resultando el primero con arañazos en la cara y en las manos.

NECROLOGIA

Después de larga dolencia, soportada con admirable resignación, ha fallecido en Sevilla nuestro querido amigo y compañero el administrador del colegio hermano en la capital de Andalucía, don Rafael Martínez Mollá (q. g. h.)

Largos años de impenable labor desarrolló el querido amigo al frente de la administración de «El Liberal», haciéndose querer por todos sus compañeros y subordinados, que reconocían, en su muy justo valer, las prendas personales que atesora para el finado, y sus exquisitos sentimientos y caritativo corazón.

La muerte del señor Martínez Mollá ha causado general condolencia en todos cuantos tuvieron la suerte de conocerle y tratarle. Y la familia doliente y la redacción del querido colega están recibiendo numerosos testimonios de pesar, a los que unimos el nuestro, muy sentido, deseando a los familiares del finado la necesaria resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Vida deportiva

La Selección a Armilla

Este domingo se celebrará en Armilla un encuentro amistoso entre los equipos Armilla F. C. y la Selección X.

Arbitrará el encuentro el señor Gutiérrez, que allineará a los contendientes de esta forma: Armilla F. C.—Jiménez I; Velázquez; Jiménez II; Hoces, Salvador, Aragón; Bueno, Carretero, Martín, Lolo, Gorzón.

Selección X.—Flores; Basilio, León; Lozano, Carrillo, Rubio; Rivas, Castillo, López, Agustín, Pasa. El partido empezará a las seis de la tarde, en el campo del Hipódromo.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 18

Sala de vacaciones.—Juzgado de Santafé: contra Agustín Domínguez Díaz, por disparo; ponente, señor Palacios; abogado, señor Rivero; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Motril: contra Francisco Callejas Mazuecos, por lesiones; cinco testigos; ponente, señor

Luque; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.

Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado del Campillo contra Antonio García Fernández por tenencia de armas, y se le absuelve libremente.

—Del Juzgado de Santafé contra Rafael Dueñas Saldana por lesiones, se le condena a la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias, indemnización de 225 pesetas y costas.

—Se absuelve de la causa del Juzgado de Motril por el supuesto delito de estafa, a Antonio Miguel Jaldo.

—Contra Rosario Bonilla Avilés, por lesiones, en causa del Juzgado de Iznalloz, se le condena a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, costas e indemnización de 125 pesetas.

TRIPLE ALUMBRAMIENTO

Zamora 16.—En Germoselle dió a luz tres niños la vecina Carolina Cebrián, esposa del obrero Dionisio Fernández López.

Debido a la situación precaria del matrimonio, el vecindario ayudará a la manutención de las criaturas.

INFORMES SOCIALES

El nuevo director de la Oficina Internacional del Trabajo

El señor H. B. Butler, a quien el Consejo de Administración ha elegido estos días para suceder a Albert Thomas en la dirección de la Oficina Internacional del Trabajo se halla asociado desde sus orígenes a la obra desarrollada por la Organización.

Nació el 6 de Octubre de 1883 en Oxford e hizo brillantes estudios, primeramente en el Colegio de Eton y después en la Universidad de Oxford. En 1907 ingresó en la administración británica y al año siguiente era funcionario del ministerio del Interior.

Su primer contacto con las obras de carácter internacional data de 1910, en que fué secretario de la delegación británica en la Conferencia internacional de la Navegación aérea que se celebró en París. Después, durante varios años, perteneció al departamento de la Industria del ministerio del Interior; durante la guerra ocupó varios puestos importantes y en 1907 fué uno de los tres funcionarios superiores designados para organizar el ministerio del Trabajo que se acababa de crear y del que llegó a ser principal secretario adjunto en 1919.

En la Conferencia de la Paz, reunida en París, fué secretario general adjunto de la Comisión de legislación internacional del Trabajo en la redacción de la Parte XIII del Tratado. Fué Butler quien concibió, en sus líneas generales, el proyecto presentado por el Gobierno británico en París con el propósito de hacer, en el terreno econó-

mico, que la cooperación internacional fuese una parte esencial de todo el plan elaborado por las naciones aliadas con el fin de llegar a la paz universal.

Al reunirse en Washington, en Octubre de 1919, la primera Conferencia Internacional del Trabajo, Butler fué elegido secretario general. El año siguiente, Albert Thomas lo escogió para director adjunto de la Oficina.

Ostentando este cargo, Harold Beresford Butler ha visitado la mayoría de los países de Europa. En 1926 hizo un viaje a los Estados Unidos y al Canadá, publicando a continuación un notable informe con el título: «Las relaciones industriales en los Estados Unidos».

Por invitación del Gobierno de la Unión Sudafricana, recorrió en 1927 el África del Sur y la Rodesia. A su regreso, presentó al Consejo de Administración un informe sobre la situación en aquellos países.

En 1930 hizo un nuevo viaje a la América del Norte, consecuencia del cual fué la publicación de un estudio muy documentado sobre «Los problemas del paro en los Estados Unidos».

A petición del Gobierno de El Cairo, Butler fué a Egipto en Febrero del año actual para estudiar sobre el terreno las condiciones actuales de la industria y preparar para el Gobierno egipcio un informe sobre los medios más adecuados para organizar un Departamento del Trabajo.

La eficiencia de nuestra Marina

Por donde quiera que se mire, la pérdida del «Blas de Lezo» es algo más que un episodio lamentable, que pueda ser cancelado con una sumaria y con una bien intencionada, pero insuficiente, explicación.

A dos causas se ha atribuido el encallamiento y naufragio de una de nuestras mejores y más costosas unidades navales; el arrojado temerario con que procedió el mando del crucero y a la inexistencia en las cartas marinas oficiales del bajo en que chocó el «Blas de Lezo». Cualquiera de estas causas delata la impericia del mando.

El «arrojado temerario», sobre ser un poco superfluo en unas maniobras, constituye más que una virtud un vicio tradicional en parte de nuestra Marina de guerra. Más útil que el arrojado temerario es la serenidad que infunde la competencia.

En cuanto a que el escollo no figurase en las cartas de la Marina, ¿se quiere prueba más categórica de la absoluta ineficiencia de un servicio tan fundamental como éste? ¿Qué empresa puede acometer una marina, cuyo alto mando no conoce hasta en sus más ínfimos detalles un lugar tan estratégico como la costa gallega?

Pero no se trata de un suceso aislado, ni siquiera infrecuente. En el mismo minuto que el «Blas de Lezo», ha podido encallar y traer a pique el «Méndez Núñez». Muy cerca de allí naufragó hace algunos años otro acorazado español. En 1923, a la altura del cabo de Tres Forcas, embarrancó el acorazado «España», que era a la sazón el más flamante y el más caro de nuestros buques de guerra.

No es, pues, un suceso que por un accidente imprevisto se hunde durante unas maniobras. Esto sucede en la escuadra del país mejor dotado en jefes, subalternos y barcos. Es, sencillamente, otra nueva

pérdida, dolorosa e injustificada, sufrida por nuestra Marina de guerra. Bien está que los jueces navales incoen el oportuno sumario. Pero en este asunto no sólo tienen que hacer los escribanos y auditores, sino también el Gobierno. Es preciso ver si todos los mandos navales son aptos, laboriosos y diligentes; si todos han navegado tantas horas y con tanta afición y experiencia por el mar como por las espeluznadas de la burocracia, donde toda intriga tiene su asiento.

Durante el viaje del jefe del Estado a las islas Baleares se produjo gran copia de incidentes—cómicos los más—, que evidenciaron el desentramamiento, la negligencia o la falta de idoneidad, si no los tres defectos juntos de los altos jefes de nuestra escuadra.

La pérdida del «Blas de Lezo»—y no nos fijamos sólo en el daño económico, con ser importante—corrobora aquella desgraciadísima impresión, y sería pueril que el ministro de Marina intentase ocultarla. Lo urgente es poner remedio al mal. Sin pensar en aventuras exteriores—que ni el espíritu pacifista de la República desea, ni el estado de nuestro Erario permite—; si sonar en pujos con otros naciones, España necesita tener una Marina bien dotada y bien dirigida.

«Cree el ministro que esa Marina existe? De ninguna manera, por lo que afecta a los mandos».

Esas otras circunstancias, esto no podría haber sido dicho. Hoy sería un pecado no decirlo, mucho más cuanto no lo escribimos con ánimo de mortificación ni de vejamen para nadie. Sólo queremos que, en este aspecto como en otros igualmente fundamentales para la defensa nacional, no se viva de ficciones y de leídas. (De «El Liberal», de Madrid.)

Información municipal

Ha comenzado el funcionamiento del Negociado del Censo electoral

Ha comenzado a funcionar la oficina del Censo Electoral, que, como se ha dicho, se ha instalado en el patio del Ayuntamiento.

El Negociado está desempeñado por tres funcionarios, cada uno de los cuales tiene a su cargo las listas de una circunscripción, admitiendo de esta forma, por separado, las indicaciones del público para mayor facilidad de éste.

Conviene hacer constar que en dicho Negociado sólo se despachan certificaciones justificativas de estar o no incluido en las listas electorales.

Para los casos de error en los apellidos, los electores tendrán que pedir, como ya se ha publicado en nota oficial, la rectificación oportuna mediante solicitud acompañada de cualquier documento acreditativo de la personalidad, y que se presentará en el Negociado de Registro del Ayuntamiento.

El Negociado de Estadística y la oficina de Estadística provincial no tienen intervención alguna en estas operaciones censales durante el período de reclamaciones, cosa que conviene advertir dados los casos ya registrados de presentar en dichas oficinas reclamaciones que competen únicamente a los Negociados, ya indicados.

Asimismo y para evitar no entorpecer la buena marcha de los trabajos, se advierte a los electores que en las listas sólo están incluidos las personas mayores de 23 años y aquellos otros que cumplan aquella edad antes del día 1.º de Noviembre.

Dado el número de electores que desfiló ayer por el Negociado del Censo Electoral, cuyo personal despachó i-finidad de casos, se ha convenido para mayor ventaja del público que las horas de oficina sean de siete de la mañana a dos de la tarde, y de cuatro a siete, horario de trabajo que dará comienzo el lunes.

El arquitecto señor Rodríguez Orgz se halla trabajando intensamente en la confección del proyecto, planos, etc., para la adaptación de la antigua residencia de jefes en la Gran Vía a grupo escolar.

Hay departamentos destinados a biblioteca, despacho de la dirección, sala de profesores y de material, médico escolar, gimnasio, galería de recreo, etc., etc.

En la semana próxima el señor Rodríguez Orgz se propone utilizar el proyecto de adaptación para Escuelas de Trabajo del ex local de los luises.

DESDE ZÚJAR

Después de larga y penosa enfermedad, y confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido en esta doña Natividad Molina Ruiz (q. e. d.), persona de prestigio que durante su vida se distinguió por sus excepcionales cualidades y dotes personales, por lo que su fallcimiento está siendo muy sentido, habiendo constituido la conducción de su cadáver a la última morada una imponente manifestación de duelo.

Por tan sensible pérdida recibe nuestro muy sentido pésame nuestro querido amigo don Juan José Montoya Hredia, esposo de la finada, sus hijos y demás familiares.

El nuevo régimen de audiencias con motivo del verano del Presidente

Madrid 16.—En el Gabinete de Prensa del Palacio Nacional se ha facilitado a los informadores una nota anunciando que el próximo viaje de S. E. a La Granja ha sido aplazado breves días, y que durante la jornada presidencial S. E. no recibirá visitas.

Únicamente concederá audiencias a las autoridades y diputados que con antelación le comuniquen este deseo telefónicamente o por escrito.

Antonio Galdó Villegas MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina San Matías, 24 y 26 Tel. 2605 Consulta de 4 a 6

CONCURSO 25000 PTAS. DE PREMIOS SE LA DO MA LE LLA TO VI GA

En estas casillas se encuentra combinado por sílabas el nombre de tres grandes ciudades españolas. Si usted puede encontrar el nombre de las tres ciudades, envíe la solución de este concurso adjuntando un sobre con su nombre y dirección a fin de poder contestarle el resultado.

Atención La casa que más barato vende en colchones y lanas. Borra desde 2,50 ptas. Alhóndiga, 22.

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 6 cts.

Ofrecese Contable y Mecanógrafo. Informes. Expendiduría de Tabacos Huélag.

MUTUALIDAD importante desea nombrar Agentes capital. pue os. Dirigirse. CONSULTORIO. Cuesta Progreso, 5, pral.

Aquíanse casas veraneo a orillas del mar, en carretera Málaga Almería, a cinco kilómetros Motril, con jardín, agua y luz. Colonia Urquizar.—Torrenueva.

Un éxito seguro puede usted tener en poco tiempo. Puede aprender una magnífica letra. Puede dominar bien los números. Puede aprender una perfecta contabilidad. Puede tener buena ortografía. Calle San José Baja, 42, duplicado.

Calahonda Antigua fonda del Mar, abierta al público todo el año. Los pedidos a su propietario, Juan Olmedo Martínez. Calahonda.

Vinagreros El mejor vinagre puro de vino lo encontraréis en «LA CUEVA», Carretera de Jaén.

Se desean dos huéspedes, Sotio inmejorable, cuarto de baño. Acera del Casino, 17, 3.º

AIGLON AUTO-OIL SOLICITADO POR TODOS

MAGNESIA SPELLECRINO porque es agradable económico y eficaz Purga Refresca Desinfecta Se vende en forma calcinada con o sin anís y efervescente en cajitas de una toma.